



4版 沐中報  
编辑:冉建萍 美编:吕燕  
2023年7月3日 星期一

# 赓续红色血脉 凝聚奋进力量

## 我区开展庆祝中国共产党成立102周年系列活动

连日来,我区广泛开展庆祝中国共产党成立102周年系列活动,回顾党的光辉历程、讴歌党的丰功伟绩、弘扬党的光荣传统,引导广大党员干部群众感党恩、听党话、跟党走,以实干之姿奋进新征程、建功新时代,奋力谱写渝中高质量发展新篇章。

### 看演出 —— 载歌载舞颂党恩



参赛队伍精彩演绎。

“奋进新征程 建功新时代”庆祝中国共产党成立102周年文艺汇演暨“欢跃四季·舞动巴渝”2023重庆市广场舞渝中区展演暨渝中区第二十三届广场舞比赛在人和街小学灵动体育馆举行,300余名群文爱好者载歌载舞,庆祝党的生日,展示渝中广场风采。

本次比赛由区委宣传部、区文化旅游委、大溪沟街道主办,区新时代文明实践志愿服务总队、区文化馆承办。

比赛在大坪街道春声星光艺术团的舞蹈《黄河水从我家园门前过》中拉开序幕,紧接着《再唱山歌给党听》《花样年华》等广场舞纷纷亮相,优美的舞姿伴随着欢快的旋律,充分展示了渝中广场舞的创作表演水平,诠释了渝中人民爱党敬业,以奋进姿态、实干状态奔向新时代美好生活的真实情感和精神风貌。整个比赛现场组织有序,各参赛队精神饱满。通过对各参赛队伍的赛场表现、舞蹈编排、总体艺术表现力等方面进行综合评审,最终,两路口街道渝中半岛老年舞团和上清寺街道重庆爱博花样奶奶艺术团荣获一等奖。

对于比赛成绩,重庆爱博花样奶奶艺术团指导老师张爱博很满意。“大家表现得特别棒,别看她们平均年龄超过了60岁,但只要一上舞台,就好像回到了她们的花样年华,带给人们一种自信、优雅、乐观的美。”张爱博如是说,今天恰逢“七一”,能够载歌载舞为党庆生,祝福党的生日,是一件特别有意义的事情,也希望她们的舞蹈能够感染更多人,给大家美的享受和幸福的感觉。

“红岩先锋领变革 家园文化兴人和”大溪沟街道庆“七一”暨第十八届“人和之光”文化艺术节在保利万和电影院举行,街道党政干部与大溪沟地区基层社会治理联合会成员单位、人和街社区协调理事会成员单位深入贯彻习近平总书记关于教育的重要指示精神,全面落实《教育部等五部门关于全面加强和改进新时代学校卫生与健康教育工作的意见》《儿童青少年近视防控光明行动工作方案(2021—2025年)》,坚持“1234”工作思路,高质量推进全区儿童青少年近视防控改革实践。

具体来看,我区不断优化顶层设计、防控管理体系和责任体系,形成政府主导、部门协调配合、齐抓共管、责任落实的工作机制;围绕加强“防控专业能力提升”和“护眼环境改善”两项建设,坚持标本兼治,聚焦队伍建设与硬件改善,努力实现全员、全过程、全方位近视综合防控;聚力打造“互联网+视力档案”“智慧教育+综合防控”“近视防控+健康教育”三项工程,注重过程管理,做好监测预警、精准干预和综合防控等环节;大力实施“示范培育”“助力双减”“守护光明”“全民宣传”四项行动,深入践行健康第

### 我区入选全国儿童青少年近视防控改革试验区

本报讯 (记者 刘侃)日前,教育部办公厅印发《关于公布2022年全国儿童青少年近视防控试点县(市、区)和改革试验区遴选结果名单的通知》,认定58个地区为全国儿童青少年近视防控试点县(市、区)、17个地区为全国儿童青少年近视防控改革试验区。其中,我区被认定并命名为2022年全国儿童青少年近视防控改革试验区。

近年来,我区深入贯彻习近平总书

记关于儿童青少年近视防控工作的重要指示精神,全面落实《教育部等五部门关于全面加强和改进新时代学校卫生与健康教育工作的意见》《儿童青少年近视防控光明行动工作方案(2021—2025年)》,坚持“1234”工作思路,高质量推进全区儿童青少年近视防控改革实践。

具体来看,我区不断优化顶层设计、防控管理体系和责任体系,形成政府主

导、部门协调配合、齐抓共管、责任落实的工作机制;围绕加强“防控专业能力提升”和“护眼环境改善”两项建设,坚持标本兼治,聚焦队伍建设与硬件改善,努力实现全员、全过程、全方位近视综合防控;聚力打造“互联网+视力档案”“智慧教育+综合防控”“近视防控+健康教育”三项工程,注重过程管理,做好监测预警、精准干预和综合防控等环节;大力实施“示范培育”“助力双减”“守护光明”“全民宣传”四项行动,深入践行健康第

一教育理念,确保近视防控取得实效。

下一步,我区将持续创新工作思路,不断梳理经验做法,以更完善的机制、更务实的态度和更有效的措施,持续深入推进我区儿童青少年近视防控工作。



### 校外培训普法宣传进校园 维护家长合法权益

本报讯 (记者 刘侃)6月29日,区教委联合区市场监管局、区消费者权益保护委员会、区民办教育协会等单位,在马家堡小学开展校外培训普法宣传活动,对家长进行宣传引导,进一步营造健康安全的校外培训消费环境。

记者在活动现场看到,活动通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向家长宣传讲

解校外培训“平安消费”注意事项,并结合“校外培训家长端”APP的推广和应用,引导家长理性看待校外培训作用,审慎合规缴纳费用。工作人员耐心解答家长在培训中遇到的具体问题,并向广大家长介绍解决培训纠纷的具体途径,帮助家长维护自身合法权益。教室,家长们集中观看了《学生参与校外培训的温

馨提示》宣传片,树立科学的成才观、育人观。暑假期间,区教委将进一步加强校外培训治理,加强部门合作,严格执行日常巡查,严防校外培训旧态重演,严查隐形变异行为,巩固治理成果,切实减轻学生假期负担,保障广大中小学生度过一个平安、愉快、有意义的假期,为深化“人文渝中,尚品教育”建设构建良好教育生态。

区教委提醒广大家长,应理性设定

对孩子的期望值,在孩子学有余力的状

态下,引导他们拓展知识、发展兴趣、增

强综合素质,使孩子健康快乐成长。要

客观看待校外培训作用,根据孩子的兴

趣爱好选择适合的培训,避免盲目攀比、

跟风报班。

### 解放碑步行街新增花盆微景观 打造浪漫街景提升城市颜值

本报讯 (记者 娄艳辉)漫步解放碑,除了鳞次栉比的商业体让人感受到城市的繁华气象,连步行街的绿化街景也能让人眼前一亮。6月29日,记者从区城市管理获悉,解放碑步行街四个街口的77个花盆景观统一换新,通过增加品种多样的花卉绿植打造色彩缤纷的视觉效果,让街景变得更加层次分明。

记者在解放碑步行街路口看到,花盆被打造成花瓶形状,花瓶中的各色鲜花迎风招展,清新的色彩在阳光的照耀下显得格外亮丽。花盆中种植的月季、色芋、矾根、鼠尾草、新几内亚凤仙植物高低错落、搭配有致,各种颜色互相映衬,打造出精致又时尚的花盆微景观。这些别致小景也引来不少市民、游客驻足观赏。

“为了让解放碑步行街的绿化景观效果更好,我们针对步行街十字路口的77个花盆进行微型花境的提档升级,营造出色彩缤纷的小花境效果。”解放碑城市综合管理所相关负责人表示,下一步,还将继续对解放碑片区的绿地进行排查和梳理,对能够打造花境等景观效果的地方进行查漏补缺,不断扮靓城市街景,提升市民、游客的出行体验。

